

江苏银行为如东100MWh重力储能项目提供综合授信4亿元——

## “全球首例”背后的金融“托举”

“江苏银行授信充足、放款及时,为项目顺利建设及技术应用提供了强有力的支持。”5月20日,如东100MWh重力储能项目充放电单元测试正如火如荼,项目负责人吉顺林表示,“全球首例”成功的背后离不开当地优质的营商环境,更离不开金融力量的“托举”。

由中国天楹投资建设的如东100MWh重力储能项目,位于如东洋口镇高端装备制造产业园,是全球首个重力储能示范项目。吉顺林介绍,该项目采用全球领先的重力储能技术,建设一座35层、148米高,长宽分别为122米和110米的重力储能塔,通过人工智能算法控制重力块的垂直提升和水平位移,实现势能与电能的转换。

“通俗而言,这其实是一种机械储能方式。”吉顺林解释说,其主要原理是利用新能源产生的富余电能,提升重力块进行“充电”,等到用

电高峰时再放下重力块,用重力做功“放电”,从而为电网提供电力。该项目于2022年开工建设,总投资6.5亿元、占地65亩。“重大项目建设,融资需求也比较高。”吉顺林也坦言,由于项目“全球首例”“技术首创”的特殊性,曾一度遇到融资难题。

“绿色新能源项目,我们十分看好。”虽然重力储能方式在国内国际上均没有同类型、同规模可参照的范例,其技术、控制、环境、成本等因素都存在不可预测性,但江苏银行南通分行积极践行“四敢”精神,总、分、支三级联动主动打破常规、积极克服难题,江苏银行如东支行行长黄斌介绍,大家通过查阅国内外资料,研究项目可研,多次面对面咨询论证,量身定制综合金融服务,并于2023年2月获批授信4亿元,第一笔贷款1.2亿元于次月即投放到位。

金融支持高质效,项目跑出加速度。在江苏银行金融加持下,该项目于2023年9月26日完成主体工程封顶,10月入选国家能源局能源领域首台(套)重大技术装备(项目)名单;今年1月,该项目和甘肃张掖17MW/68MWh重力储能项目共同入选国家能源局新兴储能试点示范项目。5月初,首套充放电单元成功完成测试,标志着全球首个26兆瓦级重力储能项目顺利实现技术应用。

绿色、低碳是高质量发展的底色。近年来,江苏银行南通分行重点聚焦节能环保、清洁能源、基础设施绿色升级等重点领域,持续加大金融资源供给,不断做强绿色金融综合服务,助力南通地方经济社会发展全面绿色转型。截至今年一季度,该行绿色贷款余额312.15亿元,同比增加58亿元。

张水兰

## 南京银行南通分行: 搭建“朋友圈”赋能科企成长

“我们企业在南通落户不久,今天到这里来参加路演,也是想请各位专家‘把脉’。”5月16日,在南通众鑫科创人才集团和南京银行南通分行联合主办的第1期人才科创金融项目汇活动上,江苏优众微纳半导体科技有限公司创始人李宁对企业经营情况、产品技术、市场拓展等进行介绍。

江苏优众微纳半导体科技有限公司是一家基于半导体制程的微纳光学器件设计、研发与生产的科技型企业,于2023年7月落户南通高新区。公司成立不久,便与南京银行南通分行辖内通州支行开展业务合作。“由于南京银行一直深耕科技金融,对我们这些科技企业的

服务效率还是相当高的。南京银行也是我们目前最主要的合作银行。”作为企业经营负责人,李宁对与南京银行的合作过程也颇有感触。据了解,为满足企业厂房建设、增添设备等资金需要,南京银行南通分行牵头组建了银团贷款,向企业提供银团授信7000万元。

当日,“万众一鑫,才赢未来”南通众鑫集团人才科创金融汇项目系列活动正式启动,旨在通过系列活动,搭建政、银、投、企交流合作平台,加快实现新兴产业、金融资本与人才招引的有机整合,促进科技创新更好地推动产业联动和创新协同。江苏优众微纳半导体科技有限公司等五家科技企业现场路

演,与投资机构专家交流互动。

科技创新始于技术,成于资本。作为南通较早启动科创金融业务实践探索的金融机构,南京银行南通分行不断完善“做科创企业贴身管家”的服务体系,致力打造政府、园区、银行、投资机构等多方参与的科创金融“朋友圈”,集聚资源赋能科创企业发展壮大。该行相关负责人表示,将紧抓支持科技创新这一战略机遇,进一步发挥南京银行科创金融品牌优势和经验积累,把科创金融打造为引领转型发展的特色品牌业务,为更多科企成长、地方产业升级提供金融动能。

季烨



防范非法集资知识小课堂第九十三期

## 假信托真骗局 投资理财请三思

目前,信托业务已经成为中国金融市场中的一个重要组成部分,涵盖了交易融资、股权投资、房地产投资等多个领域。随着全民金融知识的日益丰富,投资信托也成了许多人追求财富增值的重要途径。然而,在各色信托投资产品中,隐藏着不少陷阱与骗局,尤其是以“信托”之名行诈骗之实的案例,更是让不少投资者血本无归。本期我们就信托的相关知识进行科普,广大投资者在面对诱人回报时务必保持清醒头脑,三思而后行。

问:信托究竟是什么呢?

答:在日常生活中,经常会有人将信托描述成一种金融工具,其实这种观点是偏颇的。信托本质是一种法律行为,即委托人基于对受托人的信任,将其财产权委托给受托人,由受托人按委托人的意愿以自己的名义,为受益人的利益或者特定目的进行管理或者处分的行为,其本质是一种法律行为。而平时一些投资理财顾问口中的“信托”实际上是信托产品的简称,是金融机构(如信托公司)根据市场需求和法律规定,设计并发行的依托于信托法律关系的一种金融产品。它通常涉及资金的募集、管理和投资,以及收益的分配等金融活动。信托产品的设计、发行和管理都需要遵守相关的金融法律法规和监管要求。一般来说,对于投资者而言,信托产品是一种收益率和期限相对固定的理财工具,但并不代表信托产品没有风险。

问:常见的虚假信托产品有哪些特征?

答:常见的虚假信托产品一般有以下三个特征:一是作为信托公司却无相关金融许可证或其提供的金融许可证在国家金融监督管理局网站上无法查实。二是打着正规信托公司的名号,宣传的产品却无法在中国信托登记有限公司官网上查到相关信息。三是打着国际信托名义,向投资者宣传低风

险,高收益信托产品,其实际不受中国法律保护和国家监管。

问:作为投资者应如何识别和防范虚假信托?

答:作为投资者,应做到以下几点来防止落入虚假信托圈套。一是了解信托知识。投资者应学习信托的基本知识和特点,了解正规信托公司的业务范围和风险收益特征。扎实的金融知识储备是参与信托投资活动的基础。二是警惕高收益诱惑。投资者应时刻保持理性,不盲目追求高收益,对所承诺的收益率进行合理的评估和分析。高收益同时意味着高风险,时刻提醒自己,天上不会掉馅饼。三是核实主体信息。投资者在购买信托产品前应核实相关信息,如信托公司的经营资质、产品的备案情况、资金的投向等,以确保购买的信托产品合法合规。比如通过中国信托行业协会官方网站(<http://www.xtxh.net/xtxh/>),查询在列信托公司名单,确认信托公司的合法性;通过中国信托登记公司官网(<http://www.chinatrc.com.cn/>),查询产品的唯一编码信息,确认产品的真实性。四是选择正规渠道。投资者应该选择正规的信托公司或金融机构购买信托产品,不要通过非正规渠道或个人进行投资。要切记凡是打着信托产品旗号,让客户转账到其他账户的都是诈骗,信托公司不会要求投资者支付任何其他费用到非信托公司开立的账户。另外,投资者在面对违约时,更是需要冷静,信托公司是持牌金融机构,信息披露需要规范准确,所有关于违约项目的后续信息都可以在信托公司官方得到披露或核实,信托公司披露有问题可以直接反馈给信托公司的主管单位,会得到及时有效的回复,切不可轻信不明来源的小道消息。最后,如发现相关虚假信托线索请及时向公安机关反映,共同维护良好的投资环境。

南通市打击和处置非法集资工作领导小组办公室



江海晚报祝福类启事登报

主流媒体 权威官宣 个性化办理

咨询热线:0513-85118892

## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781

线上办理请扫码



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上  
征婚热线:85292569 15851252008